



中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团:

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士,向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警,向新疆生

产建设兵团广大干部职工,向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才,向所有关心和支持新疆发展进步的人们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员,新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立,是新中国民族团结进步事业和新疆发

展历史上的一件大事,进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来,在中国共产党领导下,新疆各族人民共同当家作主,民族区域自治制度成功实践,社会主义革命、社会主义建设和改革取得辉煌成就,新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变,谱写了“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的生动篇章。

(下转第二版)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



▲9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。
新华社记者 燕 雁 摄

▲9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。(全文另发)

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划

新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧围绕新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉吉丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后

习近平返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱

托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两

旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之

情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

七十载昂扬奋进 共携手再谱新篇

——习近平总书记出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会鼓舞广大干部群众同心共创新辉煌

(详见第三版)

刘永革在宕昌县调研

本报讯(记者杨德)9月25日,市委副书记、市长刘永革在宕昌县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、矿产资源开发、旅游安全等工作。他强调,要锚定目标任务,精准攻坚发力,坚决打赢过渡期收官战,扎实推进乡村全面振兴。

在竹院乡阳山村、好梯乡马家山村、木耳乡畜舍村及庞家乡政府,刘永革细致查阅返贫监测台账与问题整改清单,同镇村干部、驻村帮扶队员深入交流,详细了解村集体经济、基础设施、饮水安全等情况,随机走访监测户、脱贫户,询问产业发展、收入来源、政策落实和实际困难,鼓励大家保持干劲,创造更加幸福美好的生活。他强调,要

扛牢整改责任,聚焦反馈问题,完善自查自纠机制,精准补齐短板弱项,确保整改成效经得起检验。要抓牢监测和帮扶两个环节,突出就业和产业两个关键,用心用情解决群众就医、养老、上学、就业等急难愁盼问题,提升群众幸福感、获得感。要做强做优特色产业,精心打造和美乡村。

在赵家湾锑矿、竹院北金矿,刘永革实地察看企业经营及自然资源督察反馈问题整改情况。他强调,要强化要素保障,加快勘探工作进度,提升矿山企业质量效益。要压紧生态环境恢复治理和安全生产责任,坚决抓好问题整改,确保矿产资源绿色安全开采。

(下转第二版)

丰富和发展全过程人民民主陇南人大基层实践创新工作推进会议召开

本报讯(记者张卓宁)9月23日,丰富和发展全过程人民民主陇南人大基层实践创新工作推进会议在成县召开。

市人大常委会主任李宏武出席会议并讲话,市人大常委会副主任李逢春主持会议,市人大常委会领导陈静、冯醒民、文元旦、张书怀、魏继魁、崔珍康出席会议。九县区人大常委会,30余名各县区选树的履职优秀

的市县乡各级人大代表,市人大代表组成人员,11个基层立法联系点负责人参加会议。

会议指出,按照省人大常委会、市委安排部署和工作要求,全市各级人大深入践行全过程人民民主,结合各自实际,积极探索创新,成效显著,形成了许多好经验好做法,呈现出形式多样、各具特色的生动局面。

会议强调,全市各级人大要强化理论学习,在新思想新理念指引下丰富和发展全过程人民民主。深刻领会全过程人民民主的内涵外延,明确新时代民主发展目标任务,推动制度优势转化为治理效能。要突出基层实践创新,在探索总结中丰富和发展全过程人民民主。借鉴省内外先进经验,进一步完善制度机制,丰富平台载体,形成基层实践创新品牌。要发挥

代表主体作用,在密切联系群众中丰富和发展全过程人民民主。深入贯彻新修改代表法,让代表“动”起来,履职“活”起来,在充分反映民意、广泛汇聚民智、切实解决民忧中拓宽民主渠道。要立足职责定位,在履行行权中丰富和发展全过程人民民主。坚持守正创新,做好人大各项工作,以高质量人大工作为谱写中国式现代化陇南新篇章凝聚民主力量。